

# 憶周師母

與周師母相識於三十四年前，當時我和永正剛信主兩年，因工作搬遷至科州定居，蒙神引導，來到了報德華人播道會聚會。那時本教會甫成立不久，聚會人數約十來人，弟兄姐妹之間來往十分密切。一路走來，周師母成了影響我至深的屬靈前輩。她行事低調，從不愛張揚喧嚷，總是默默地為教會付出，不追求虛名，不求回報。她是一位極好的聆聽者，善於鼓勵安慰人，非常尊重個人隱私，不喜傳舌，更不發妄論。她和周牧師都十分廉潔，一介不取。在信仰上，她安靜地專心倚靠神，但並不諱言自己的軟弱。她真是個誠實無偽的正直人。

周師母多年在兒童事工上的服事令我印像深刻。每個主日，她總是在兒童主日學班上服事，孩子們都喜歡她。早年沒有互聯網，打印也不方便，周師母教導孩子們唱兒童聖詩的方式卻頗具巧思。她請我去布店買了白布，並囑以五顏六色的粗簽字筆（markers）在白布上寫好歌詞，懸掛在教室，以期孩子們吟唱聖詩的同時，能牢記歌詞。多年來，她辛勤地在孩子們心中撒下了福音的種子。

周師母對聖經有深刻的認識，她解經嚴謹深入，按正意分解真道，曾裨益多人。早年徐華醫師兩度應邀來本教會佈道，佈道會後有人決志信主，周師母應眾要求，在成人主日學班上帶領大家學習約翰福音。自那時起，她曾先後借與我一些古典的解經名著書藉閱讀，使我得到啟發，能對神話語之堂奧略窺一二，因而激發了我讀聖經的興趣，也影響了我日後服事神的方向。

周師母因年幼時感染病毒，損傷了心臟瓣膜，必須長年服用血液稀釋劑。這類藥物的副作用大，以致她身體偏弱。她曾先後多次接受心臟手術，包括兩次開胸安裝人工瓣膜的大手術。在那些艱辛的過程中，我們都同見了神的恩典，也目睹了周師母對神的信靠順服。

我和永正五月下旬去探望周牧師夫婦時，周師母的身體已是非常虛弱，但仍和我談話逾四十分鐘，詳告了她的近況，並表達了她希望我們代禱的意願，言談中仍自然流露著她對神的渴慕。最後一次和她通電話是在六月十一日，

我即將出門遠行前。當時她的聲音出奇的有精神，而且聽起來心情很好。這兩天我正在想著要和她連絡之際，卻驚聞她已回了天家。

多年前周師母曾表達過她離世時不須為她辦追思會，她實在是如使徒保羅所言，“已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督”，“那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所信的道我已經守住了。從此以後，有公義的冠冕為我存留”。斯人已去，典型在宿昔！雖然我們心中不捨，但想到她如西面般地被主釋放，安然去世，脫離了病痛，息了勞苦，如今安息在主懷中，就能感到莫大的安慰。

走筆至此，聖詩“靠近神的懷中”在我心中緩緩響起...

有一安息恬靜之處，靠近神的懷中；  
罪惡不能侵擾之處，靠近神的懷中。

慈愛的救主耶穌，降世自父懷中，  
求主使我蒙保守，靠近神的懷中。

有一安慰溫暖之處，靠近神的懷中；  
我們與主相會之處，靠近神的懷中。

慈愛的救主耶穌，降世自父懷中，  
求主使我蒙保守，靠近神的懷中。

有一完全釋放之處，靠近神的懷中；  
平安喜樂充滿之處，靠近神的懷中。

慈愛的救主耶穌，降世自父懷中，  
求主使我蒙保守，靠近神的懷中。

繼舜敬書於二〇二三年七月四日